

她要用一生回报爱

本报记者 卢文军 通讯员 孙慧莹 许文焕 文/图

从突如其来的车祸，到因治疗费用受惠于母校，再到自己用实际行动回报社会，以感恩之心面对世界。日前，中牟县举办“中牟榜样”巡回报告会，身残志坚的青年志愿者楷模闫思帆把自己多年的心路历程娓娓道来……

突遇车祸 落下终身残疾

闫思帆1989年生于荥阳。1999年夏，不满10岁的闫思帆突遭严重车祸，经13个小时抢救才从死亡线上挣扎过来。此后一年多，她踏上了艰苦的求医之路，最后在上海住院治疗近一年，其间共经历11次手术，最终以左臂丧失全部功能的代价重返生活。

命运的打击，并未将她击垮。从小学、中学到大学，闫思帆克服了自身残疾的不便，始终以优异的成绩成为大家学习的榜样。尽管家境贫困，但闫思帆始终保持一种乐观向上的心态。荥阳市民政局、残联以及街道办得知她的家庭情况后，要给她发放补助，却被她拒绝了；学校要给闫思帆申请助学金，也被她拒绝了。她说，只要自己能挺过去，就不愿给别人添麻烦。



闫思帆到孤儿院看望残疾儿童

十年圆梦 偿还“爱心债”

2000年3月，闫思帆住院治疗期间，她所在的荥阳一小为她举行了献爱心活动。那时，她还在上海进行第8次手术，家里已几无分文，她的妈妈参加了当天捐款活动。妈妈说，当她捧着全校师生的捐款时，感觉手臂有千斤重，她捧着的是全校师生一颗滚烫的爱心。母校在她最无助的时候伸出了援助之手，这份恩情母女俩铭记终生。大学期间，闫思帆刻苦努力学习，凭借优异成绩先后两次获得“国家励志奖学金”。当她拿到这笔奖学金时，她泪流满面，自己终于可以完成一个10

年来的心愿，她要去偿还一笔爱心债。当她把这个想法告诉妈妈时，妈妈抱着女儿流下欣慰的泪水。

2010年2月，10年后，闫思帆带着感谢信和奖学金走进母校，回报母校10年前的救命之恩。她在感谢信中说：“我会将这种爱延续下去，尽我所能帮助更多需要帮助的人。”据悉，从该校建校以来，资助过很多有困难的学生，而闫思帆是第一个知恩图报、反哺母校的学生，这一举动感动了全校师生。母校用这笔钱设立了“励志基金”，资助在校贫困生。

心怀感恩

一生践行诺言

2008年，闫思帆在大学期间注册成为中国志愿者，开始走上志愿服务公益之路。从汶川地震、玉树地震、西南旱灾到雅安地震，她先后带领志愿者组织向社会广泛开展募捐活动，累计募集善款7万余元。

2013年7月，从洛阳理工学院本科毕业后考入中牟县商务局。作为一名基层公职人员，闫思帆不忘初衷，工作后首笔工资全部捐赠给了孤儿院。她也将志愿服务精神带到单位中，经常组织同事们到敬老院、孤儿院、特殊教育学校献爱心。

两年多来，闫思帆加入“我以我言做你眼”文化助盲志愿服务项目，为视障朋友讲解电影，用自己的声音为他们带去光明、温暖和快乐；她成立了“衣往情深”公益项目中牟县共建站，截至目前，已募集御寒物资近10吨；她带领志愿者共同成立“中牟爱心之家”公益组织，从事扶危、济困、助残、救孤等公益慈善活动，为中牟贫困学生募集大量暖冬棉衣和学习用品。

从注册成为中国志愿者以来，闫思帆不仅身体力行投入到志愿服务活动中，也作为一名传播者，将志愿服务“奉献、友爱、互助、进步”的精神传递给周围的人，让更多人加入到志愿服务的队伍中。

2014年11月，经省市县层层选拔，闫思帆代表郑州市参加由河南省文明办举办的“文明河南，与爱同行”志愿服务演讲比赛，最终荣获全省第一名。去年6月，她参与由省文明办主办的“河南省优秀志愿者故事进校园进机关进社区示范宣讲活动”，先后到郑州大学、华北水利水电大学、洛阳市道德讲堂、新乡市道德讲堂等地讲述志愿故事，宣传志愿精神。

一分耕耘一分收获。闫思帆先后荣获“中国大学生自强之星”、河南省“最美家庭”、郑州慈善大奖“最具爱心慈善楷模”、郑州市优秀志愿者、郑州市三八红旗手、“感动中牟”十大人物等荣誉称号。

闫思帆说，是这个充满爱的社会给了她第二次生命，乌鸦反哺、羔羊跪乳，这是一笔永远也偿还不完的“爱心债”，她要一生“报恩”，回馈社会，传递爱和温暖……

郑登洛城际铁路3月开建

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜帅武)记者从登封获悉，早在2010年就提出建设，曾备受关注的郑登洛城际铁路将于今年3月开工建设，2019年9月有望建成通车。

据郑州市轨道办消息，继郑开城际、郑焦城际铁路、郑机城际铁路之后，河南第4条城际铁路郑登洛城际铁路已具备开工条件。郑州(机场)至登封至洛阳城际铁路，由郑州南站引出，与郑州至合肥铁路、郑州至重庆万州铁路、郑州市区至新郑国际机场城际铁路相连，线路途经郑州航空港经济综合实验区、新郑市、新密市、登封市、伊川县和洛龙区，最终抵达郑西高铁洛阳龙门站。线路总长度约172公里，初步规划12个车站，途经登

封市，设唐庄站和登封站。郑登洛城际铁路早在2010年就提出建设。根据规划，郑州机场—登封—洛阳城际铁路是中原城市群城际轨道交通网中陇海主轴的重要组成部分，拓宽了陇海主轴的辐射范围和半径，覆盖了龙门、少林寺等著名景区，是中原城市群郑州、洛阳两大中心间联系的城际铁路之一。

据了解，郑登洛城际铁路有望2019年9月通车，届时，这条城际铁路将串起郑州二七塔、少林寺和龙门石窟等省内诸多著名旅游景点，以郑州为中心的中原城市群核心区“半小时交通圈”初具规模，也必将为登封市世界历史文化旅游名城建设插上腾飞的翅膀。



荥阳市区居民喝上丹江水

本报讯(记者 史治国 通讯员 时小伟 文/图)记者从荥阳市自来水公司了解到，本着“逐步置换、用量逐步递增”的原则，按照计划，去年年底，荥阳市罗垆水厂演武路配套管网同部分市政输水管网已陆续实现并网，并在2015年12月30日、31日两天开展了联调联试、管网冲刷、水质检测等一系列工作，从2016年元旦起，荥阳市城区85%的市民已喝上丹江水。

罗垆水厂是荥阳第一座地表水厂(如图)，由郑州自来水投资控股有限公司下属子公司郑州西区水务有限公司承建，是南水北调中线工程配套水厂，占地约166亩，设计日供水能力16万立方米，以南水北调为水源，采用常规水处理工艺，出水水质满足国家生活饮用水标准106项要求，主要承担着荥阳城区、郑州高新区、须水镇、宜居健康城供水任务。

罗垆水厂涉及日供水能力9.5万立方米，郑州6.5万立方米，自去年10月21日开始供水以来，目前主要向荥阳城区供水，日供水能力为8000立方米。来自南水北调的水源主要经过混合、反应沉淀、过滤消毒、加药等4道工序后进入荥阳市政输水管网，最后到达千家万户。

新密落实“全面二孩”政策

本报讯(记者 张立 通讯员 冯玉霞)为使“全面二孩”政策顺利落地，连日来，新密市采取多项措施，方便有意愿的夫妻办理相关手续。

该市将河南省卫生计生委贯彻落实新修订的《人口与计划生育法》的通知，关于《做好生育证登记服务工作的通知》原文下载至新密市卫生计生网平台，并在市卫生计生网上公布图解生育证登记工作流程及相关事宜。同时将河南省卫生计生委贯彻落实新修订的《人口与计划生育法》归纳整理的群众及网民关心的14个焦点问题详细解读，在新密市政府网转载及新密市广播电视台、电视台滚动播放。

新密市卫生计生委就“全面二孩”政策中群众关心的二孩生育服务登记、奖励扶助政策、违法生育处理、婚孕假调整等方面进行专题培训，使工作人员能真正领会、吃透政策，更好地在工作中解答群众疑问。同时全市各乡(镇)、街道办事处也相继召开了各村(社区)计划生育管理员专题培训会议。自今年1月1日起，新密市卫生计生委办证服务窗口及各乡(镇)、街道办事处计生服务大厅已启动二孩生育证登记服务工作，目前已有数十对夫妇顺利办理生育服务登记。

2015年度郑州市唯一候选人 荥阳人李杰候选 河南十大“三农”新闻人物

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)日前，由省委宣传部、省委农村工作办公室、省新闻出版广电局、省水利厅、省农业厅、省林业厅、省扶贫开发办公室联合主办的“2015年度河南十大‘三农’新闻人物”评选20位候选人向社会推出，荥阳推荐的荥阳市新田地种植专业合作社理事长李杰名列其中，成为郑州市唯一候选人。

据了解，李杰将工业化标准生产模式引进到农业领域，在全国率先打造“农业生产要素车间”管理平台，有效改变传统农业的发展方式。成立荥阳市新田地种植专业合作社，在荥阳市高村乡、王村镇、广武镇等几个乡镇，组建了“强劲小

麦”千亩高产攻关示范方、万亩示范方，组建了“优质玉米”千亩高产示范方，通过“统一采购品种、统一测土配肥、统一采购生产资料、统一培训管理、统一农业机械、统一组织销售”的运作模式集中运作，将100个村级“农业生产要素车间”作为管理和操作的平台。

从合作社成立之初到现在，共带动农户社员1.2万户，带动荥阳市优质小麦和优质玉米种植面积达8万亩以上，起到示范带动作用。优质小麦的生产逐步辐射到周边的太康县、西平县、封丘县、开封等地，积极推进大田传统小麦向优质小麦的结构转型，极大地提高了粮食的生产能力。

赵霞展示自己的剪纸作品

▼剪纸作品“大玉米”



“剪”出来的精彩人生

本报记者 高凯 通讯员 巴明星 文/图

前不久，在郑州CBD举行的上合会议受到世界各地的关注，而在这一盛会期间，心灵手巧的新郑民间剪纸艺人赵霞用双手为参加“上合”会议的嘉宾们剪裁了肖像画，同时还剪裁了“大玉米”“小金蛋”等郑东新区标志性建筑，受到市民热捧。昨日，记者走访了赵霞。

见到赵霞时，她正带着学员一起研究剪纸，从纸张、工具、模板到裁剪技巧、发力点，赵霞细细讲解，学员们听得如痴如醉。“其实，我一开始并不了解剪纸，后来受到家乡传统文化影响，才开始一剪刀一剪刀的学习和锤炼，直到发狂地爱上这门艺术。”赵霞对记者说，她现在几乎天天研究剪纸，已经把当成生活中最有乐趣的事情。

乐趣虽然很大，但学习过程却付出了相当的汗水。据赵霞讲，她的老家在山西临汾，每到过年，家里的长辈们都会剪各式各样的窗花来庆祝新年。受家里剪纸文化的影响，她6岁时就会灵巧地使用剪刀，并渐渐喜欢上剪纸。不过，单纯的喜欢是剪不出充满艺术的作品。为此，她将喜好变成理想，从此勤学苦练，不管

流多少汗水，甚至有时累得手指关节疼痛难忍也始终不放弃学习。后来，赵霞嫁到新郑，并进入一家服装厂上班，但因为太痴迷于剪纸，最后还是把工作辞掉，回家专攻剪纸。如今，赵霞随意拿起一张白纸、一把剪刀，就能创作一副活灵活现、惟妙惟肖的剪纸作品。

数十年潜心钻研，赵霞的剪纸技艺可以称得上炉火纯青，如今，她专攻一些难度高的作品。比如她创作的《清明上河图》《天下第一福》《轩辕黄帝》《抬花轿》等，非常精美且难度很大。赵霞说：“有些作品十分复杂，花上几个月也不一定完成。”

剪纸作品灵感是基础。赵霞告诉记者，灵感来源于生活，有灵感就有好作品。为此，她在接孩子上下学、散步、逛街时都会细细地寻找创作之源。有时灵感来了，她会急忙回家拿起剪刀开始创作，甚至顾不上吃饭、睡觉，直到剪出自己满意的样式。

赵霞非常珍视这门艺术。遗憾的是学习剪纸的人并不多。为了传承剪纸艺术，她经常在新郑本地开设培训班招收学员。赵霞说：“剪纸这么好的传统艺术不能断，希望传承下去。”

巩义夹津口镇入选 全国休闲观光农业示范点

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴旭蕊)昨日，记者从巩义市委宣传部了解到，农业部、国家旅游局日前公布2015年全国休闲农业与乡村旅游示范点名单，夹津口镇韵沟村榜上有名，为巩义市休闲观光农业再添亮点。

据了解，夹津口镇韵沟村是巩义市继“汇馨芳香世界”后又一全国休闲农业与乡村旅游示范点。韵沟村位于嵩山北麓，是典型的山区村庄。全村总面积8平方公里，辖12个村民组，430户1580口人。村内交通优势明显，基础设施完善，自然风光优美，峡谷蜿蜒，植被良好，有嵩山大峡谷、人和古寨等5个景点，2013年被河南省环境保护厅授予“省级生态村”称号，是郑州市认定的休闲观光农业特色村。



登封交警启用多功能防护服

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王晓慧 文/图)1月6日，登封交警身穿警用荧光黄多功能防护服亮相登封街头(如图)。

进入冬季，雨、雾等恶劣天气频发，交警的人身安全受到影响，为此，登封市公安局购买一批警用荧光黄反光多功能防护服，配发给一线交警及交通协管员。

据了解，醒目、防风、防雨的多功能防护服在夜间能发挥更大的作用，为交警执勤执法提供有效的人身安全防护。



日前，由武警某部、登封市文化馆、登封市民族管弦乐协会主办的“民乐兵情”2016迎春军民联欢会在武警某部礼堂举行。动听的旋律、喜庆的舞蹈、古筝、舞蹈、二胡合奏、琵琶合奏等节目精彩纷呈。本报记者 李晓光 摄